

铁路迎来节后返程客流高峰

前往北上广等地车票紧张 出行请及时关注车票信息

本报讯(记者 聂春洁)“三六九,往外走。”昨日,铁路迎来节后第一个返程高峰。记者从郑州铁路局获悉,当天该局预计发送旅客31万人次,其中郑州东站预计发送旅客2.5万人次,郑州火车站预计发送旅客超

15万人次。记者从12306网站查询得知,从正月初六开始,郑州前往北京、上海、广州、深圳、重庆、成都的车票非常紧张,大部分车次都已售罄。铁路部门工作人员介绍,这波客流高

峰将持续到月底即正月初十左右,请旅客合理安排出行计划,以免延误行程。

正月初六,郑州东站加开临客25趟,开行方向分别为北京、西安、武汉。郑州火车站加开临客72趟,方向为北京、上海、广州、

成都、杭州等。

为应对返程客流高峰,郑州火车站东、西进站口32个安检通道全部开启。旅客出行请及时关注“郑州火车站铁路网”、12306网站及火车站官方微博信息。

高速公路机场航班 昨日受雾影响不小

本报讯(记者 黄永东)昨日起,春运迎来返程客流高峰。记者从省交通部门和郑州机场获悉,昨日早晨至上午11点,高速公路和机场交通受到大雾影响。昨日早晨,因大雾,京港澳高速长葛收费站一豫鄂省界收费站、连霍高速兰考收费站一义马收费站、郑民高速全线等多个高速路段实行交通管制。一直到11:25,因雾管制路段才全部恢复开通。

据郑州机场消息,昨日早晨,受大雾影响,机场能见度不能满足起降标准,部分航班延误。截至上午11时,能见度才满足起降标准,航班正常起降。



为做好春运保障工作,郑州机场联合多家单位开展青年志愿者服务春运活动,为旅客提供问询、引导等服务。 本报记者 丁友明 摄

自驾拼车分流大量旅客 道路运输春运客流比去年同期少16%

本报讯(记者 黄永东)记者昨日从市道路运输管理局获悉,今年春节7天假期,全市道路运输总客运量约为160万人次,与去年同期相比减少16%。昨日各地返郑客流迎来高峰,全天客运量约27万人次。

近年来,拥有小汽车的人越来越多,加上移动互联网推动信息联络沟通便利,春节假期高速公路小型客车免费通行等因素,自驾和拼车回乡成为许多中短途旅客的首选。大年三十至正月初五,我市客流量最大的郑州交运集团长途汽车中心站共发送旅客6.6万人次,和往年相比,几乎每天都略有下降。春运以来,航海路汽车客运站乘车人数也比去年减少了约两万人。

昨日是春节假期最后一天,各汽车站返程旅客逐渐增多。长途汽车中心站工作人员介绍,目前各方向运力及票源均非常充足,旅客可拨打96269电话咨询或登录www.zz96269.com查询及购票。

快递业昨起陆续恢复正常营业

本报讯(记者 覃岩峰)昨日起,快递业陆续告别“春节状态”,今日将恢复正常营业。

对于网购族们来说,快递业的春节“休眠”,使节后迎来一个购物小高峰。淘宝商家目前已纷纷打出了快递恢复正常邮寄的宣传标语。

记者采访快递业工作人员发现,他们节后的工作量相比日常要繁重一些,个别快递公司上门收件的服务暂时还不能提供。记者电话联系中通、顺丰等快递,工作人员均表示已经可以正常收件。

支付宝“红包”数 郑州排名第14

新乡一女士收到红包最多

本报讯(记者 成燕 通讯员 雨花)羊年春节,一场网络“红包大战”,悄然改变着人们传统过年“压岁”方式。昨日,支付宝发布的数据显示,春节前后,全国共有一亿多人参与支付宝红包游戏。全国发支付宝红包个数最多的前十位城市分别为:上海、杭州、北京、广州、武汉、深圳、南京、成都、苏州、温州,郑州紧随宁波、重庆、福州之后,位列第14名。

据了解,按照支付宝红包平均金额计算,全国排名前10城市分别为:湖北天门、浙江温州、浙江杭州、广东揭阳、浙江台州、浙江金华、湖北仙桃、浙江宁波、云南省迪庆藏族自治州、浙江丽水。其中,湖北省天门市支付宝用户发红包平均金额139元,为全国最高,郑州用户发红包平均金额为58元。数据显示,仅除夕,就有6.8亿人次参与支付宝红包游戏,收发总量超过2.4亿个,总金额达40亿元。若按照发红包的平均金额计算,用户个人发送的支付宝红包平均金额为59元。所有红包中,金额为1元的红包最受欢迎,全国有超过1954万人发了1元红包。其次为10元红包,约1747万人选择发10元红包。来自河南新乡市的吕小姐春节前后共收到3057个支付宝红包,总金额为3490元,为全国支付宝用户中收到红包最多者。

精彩活动 快乐新春

赏美景、逛庙会、看展览……春节期间,除了走亲访友,市民尽享休闲乐趣,快乐过大年。



▲郑州绿博园内,室内郁金香展、中原首次花馍展等活动吸引众多游客。



◀国画、舞龙、舞狮……在庙会上感受民俗文化。



◀河南博物院“百年风尚——旗袍与时装艺术展”,带您了解美丽典雅的“中国礼服”旗袍文化。

本报记者 丁友明 成燕 摄

春季大型招聘会 提供岗位近4万

本报讯(记者 王红)新年伊始,2015年河南省春季大型综合人才招聘暨大中专毕业生供需洽谈会将于3月7日至8日在郑州国际会展中心举行,预计700家参会单位将为求职者提供岗位3万~4万个。

河南省春季大型综合人才招聘会是全省每年最具规模、影响力最大、参与求职人数最多的招聘会,本次招聘会全省联动,网上与现场同步。按照行业和用人单位归属地,招聘会会场将划分为17个区域,包括:制造产业行业、金融服务业、信息产业行业、建设行业、快速消费品行业、传媒行业、教育行业、服装行业、互联网行业、物流行业、农林牧渔等行业、新能源行业、旅游行业等。

河南省人才交流中心将在现场设立咨询窗口,为求职者和用人单位提供一站式服务。求职者可提前通过新浪微博@河南省人才市场、关注微信号“河南人才市场”等方式查询详细岗位信息。

河南名企招聘会 明后两天等你来

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 刘渊)每年春节过后,都是求职和招聘的高峰时段。26日、27日,位于二马路的郑州农村人力资源市场将举办河南省知名企业大型招聘会,300多家省内企业将提供万余岗位。

参会企业涉及地产、建筑、机械、电子、计算机、生物、医疗、化工、金融、广告、传媒、教育、美容、餐饮、物流、制造业等多个行业,提供管理、营销、财务、文秘、计算机、人事、行政、外语、教育、技术、服务等各类岗位近万个。

此外,郑州农村人力资源市场3月份还将举办多场大型人才招聘会:3月2日,2015年郑州火车站迎春万人大型综合招聘会;3月3日,河南省第十届营销人才大型综合招聘会;3月6日,河南省高校应届毕业生大型综合招聘会;3月8日,妇女节专场招聘会;3月9日,河南2015届大中专高校毕业生大型综合招聘会;3月11日,中原地区名企名校大型综合招聘会;3月14日,河南省首届“职来职往”人才交流大型招聘会;3月15日,河南百所高校2015届毕业生春季大型招聘会;3月18日,河南省“名企有约”知名企业大型综合招聘会等。

多所高校艺术类 招生报名启动

本报讯(记者 王红)记者昨日从省招办获悉,华南理工大学、南开大学等10所高校2015年艺术类招生今起陆续启动。

华南理工大学考点为郑州市106中学(郑东新区校区),报名时间为2月25日、26日。

南开大学考点为郑州市24中学,报名时间为2月28日、3月1日。

四川音乐学院考点为郑州市24中学,2月27日、28日报名。

天津美术学院考点为郑州市106中学(郑东新区校区),2月27日、28日报名。

山东大学考点在本校,其中,音乐类3月6日、7日报名,美术类3月10日、11日报名。

天津大学考点为郑州市106中学(郑东新区校区),报名时间为3月1日、2日。

南京航空航天大学考点为郑州市106中学(中原路校区),报名时间为3月1日、2日。

上海大学考点为郑州市106中学(郑东新区校区),3月1日、2日报名。

西安美术学院考点为郑州市106中学(郑东新区校区),3月2日、3日报名。

西安音乐学院考点为郑州市106中学(郑东新区校区),3月14日报名。

现代产业支撑 都市区坚实前行

(上接一版)二是加强双百企业培育。确定了全市100户规模优势企业、100户高成长企业和100户行业强企业,进行重点支持,同时,指导各县(市)区做好“双百”企业的培育工作。三是扶持中小企业加快发展。积极落实中小企业相关扶持政策,着力解决融资难、融资贵等突出问题,2012年以来,全市中小企业营业收入规模以上工业增加值年均增长12%以上。

两化融合求提升。一是推进两化融合试验区建设。深入实施《郑州市国家级信息化和工业化融合试验区建设实施方案》和《关于加快信息化和工业化深度融合的意见》,探索信息化和工业化融合的有效路径。2013年5月,郑州国家级试验区圆满通过了工信部验收组的验收,得到了验收组的高度评价。同时,实施“两化融合”示范工程,共认定市级“两化融合”示范企业50家。二是加快信息消费城市建设。加快宽带郑州建设,截至2013年底,市区光缆覆盖率已达100%,实现了所有行政村通光缆、宽带,光缆线路总长度达到7万余公里。2014年1-9月份,全市信息消费规模达到300亿元,同比增长20%以上,正在成为新的经济增长点。

节能降耗促转型。开展能效对标达标活动,大力推动节能技术改造,组织节能产品认定,三年来共认定省级节能产品43个。加大节能监察力度,共提出合理化建议551条(项),立案91起。

争当守纪律讲规矩的表率

(上接一版)坚决维护党的团结,团结一切忠实于党的同志,团结大多数干部群众;坚决遵循组织程序,重大问题该请示的请示,该汇报的汇报;坚决服从组织决定,始终相信组织、依靠组织;坚决管好亲属和身边工作人员。

各级领导干部要当好守纪律讲规矩的表率,看好“自留地”,种好“责任田”。要牢固树立纪律和规矩意识,把严守纪律、严明规矩放到重要位置来抓,努力营造守纪律、讲规矩的浓厚氛围。要加强对党员干部特别是年轻干部的教育引导,使接受纪律规矩约束成为一种习惯、一种素养、一种责任,使党的纪律和规矩真正成为带电的“高压线”,才能维护好党纪党规的严肃性和权威性,不断筑牢思想上拒腐防变的堤坝。

健康过节意识增强 “假日病”患者减少

本报讯(记者 汪辉 通讯员 徐淑玲)记者从郑州市120了解到,春节长假期间,郑州市120从除夕早上8点至正月初六12点,6天半时间共受理呼入电话5525次,接诊救治1396人。随着人们健康过节意

识的增强,心脑血管疾病、酒精中毒、呼吸系统疾病等“假日病”发病人数呈下降趋势。

据郑州市紧急医疗救援中心调度科负责人介绍,今年春节与去年同期相比,总呼入电话量基本持平,但有效

呼救电话率有所提升,患者接诊人数提高了24.19%。

和去年相比,今年春节交通事故外伤、烟花爆竹致伤人数增加,心脑血管疾病、酒精中毒等发病人数呈下降趋势。

寒假作业花样多 年味十足有新意

本报讯(记者 赵文静)置办年货、学写春联、陪父母看电影、学习一种中华传统菜肴的制作……新春佳佳期间,“变脸”的新式寒假作业让郑州市小学生忙得不亦乐乎,也从中体会到浓浓的“新”年味。

“我有一个很棒很棒的爸爸,无论刮风下雨放学时间他都准点在校门口守候,每个假期他都会抽空陪我去‘疯玩探险’,每天晚上他都会用肥肥的肚脚暖我的冰脚丫……”纬五路二小学生豆豆大年初一拉上老爸去看了电影《爸爸去哪儿》,在日记中记下了心中那份简简单单却很温暖的父爱。这是豆豆寒假作业里的一项观影作业。枯燥乏味的寒假作业变成了以

“参与式”、“体验式”为主的“私人定制”作业,寒假干点啥,孩子们的选择更加丰富多彩。学写春联、学做糖醋鱼、羊年识字等内容是市实验高级中学依董自选的寒假作业。“开学后学校将举行摄影、征文、微电影展等展示活动,让学生互相分享假期里的收获。”该校德育处负责人介绍,根据寒假作业自选清单,学生们可以根据自身的能力、兴趣和空闲时间,弹性地选择其中的一项或几项作为假期作业来完成。

市十一中在今年寒假作业中则强调了“感恩、成长、奉献”三个关键词,特别是“感恩”一词,希望学生能理解父母的苦心,提倡做几件让父母感动的事

儿,事不论大小,只要能让父母感到欣慰和幸福。“假期里,孩子陪着我们一起买年货做年夜饭,晚上边看节目边聊新一年的愿望,出去走走转转全家秀‘剪刀手’,真是感觉孩子长大了。”楠楠父母说,“变脸”之后的寒假作业,激发了孩子们的兴趣和动手能力,也让家长倍感欣慰。

“参与公益”更是很多学生寒假生活的重头戏。春运客流高峰,市十一中组织40余名志愿者到郑州市汽车客运站参与志愿服务工作。来自市101中学的青年志愿者,由心理社、动漫社和DIY社的社员组成,他们活跃在郑州火车站广场上,帮助来往旅客做力所能及的事情。